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Нині та кий час, ко ли ху дож ня куль ту ра як ніко ли по тре бує
про моції. При чо му не тільки в сенсі ра зо вої акції. Во на по тре бує
про моції пе ре дусім у фор маті си с тем них кроків, що дасть змо гу
відчу ти стабільність при сут ності куль тур них ве ли чин у прак тиці,
мен таль ності соціум но го жит тя. Книж ка "Сторінки історії. Олесь
Гон чар" (ви дан ня дру ге, до по вне не, пе ре роб ле не; Дніпро пе т -
ровськ: По ро ги, 2008), ав то ра ми/упо ряд ни ка ми якої ви с ту пи ли
І. По по ва, Н. Олійник, А. Ру динська, вод но час ре п ре зен тує й ут -
вер д жує тра диції став лен ня на Дніпро пе т ров щині, в Дніпро пе т -
ровсько му універ си теті до од но го з най по тужніших ук раїнських
про заїків дру гої по ло ви ни ХХ століття, на га ду ю чи про те, що
пам'ять є най ор ганічнішим склад ни ком і чин ни ком куль ту ри.

Провідною інто нацією, якою прот ка на книж ка, є пієтет.
Особ ливість став лен ня до пись мен ни ка відчу вається у струк -
турі, дусі, мові, то наль ності цієї студії. Пієтет як за сад ни чий
прин цип, як кре до вга дується й у на звах ча с тин, що її скла ли, /
"Сло во до чи та ча", "Олесь Гон чар у бронзі", "Олесь Те рентійо -
вич Гон чар (1918 / 1995)", "Творчість", "Сла вет ний ви пуск ник
універ си те ту", "Спо га ди", "Гон чарівські кон фе ренції і чи тан ня",
"По езія на шої душі Оле сю Гон ча ру", "Бе ре ги ня", "За кар бо ва на
мить жит тя". Літе ра ту роз навчі підхо ди су п ро во джу ють ся
по/публіци с тич но му ек с пре сив ни ми, ба навіть па те тич ни ми
оцінка ми пись мен ницької пер со налії. Книж ка ха рак те ри зується
син те зою до ку мен таль но го фак та жу й емоційно го ко мен та ря,
спо лу чен ням фреймів публіци с тич ності та на уко вості.

Лей тмо ти вом книж ки "Сторінки історії. Олесь Гон чар" ви -
с ту пає ас пект "пись мен ник і Дніпро пе т ровськ", у яко му не
тільки виділяється, а й пе ре ва жає склад ник "Гон чар і Дніпро -
пе т ровський універ си тет". Віхи жит тя, діяль ності, об ра зу
пись мен ни ка прак тич но постійно по да ють ся крізь приз ма ти ку
"дніпро пе т ровсько го век то ра". Регіоно цен т рич ний підхід є
до волі ак ту аль ним на тлі й у кон тексті по си лен ня куль тур них
регіональ них пер спек тив. 

Зна чен ня цьо го век то ра по си люється ще й тим, що, за
віднай де ною ме т рич ною кни гою, "на ро ди в ся май бутній кла -
сик літе ра ту ри в бу дин ку на ву лиці Пе т ро за водській, у
Ломівці, що вхо ди ла в адміністра ти вний аре ал міста Ка те ри -
нос ла ва (те пер Дніпро пе т ровська). На ро ди ла Дніпро пе т ров -
щи на, а зро с ти ла Пол тав щи на. Так вже ста ло ся в йо го
напівсирітській долі", роз повідає у вла с тивій їй ліри -
ко/пісенній ма нері Ле ся Сте по вич ка в ча с тині "Спо га ди", до -
да ю чи: "Спа сибі вам, дядь ку Яко ве (Яків Гон чар, дядь ко по
ма тері / Я.Г.), що приїха ли в Ломівку після Па с ки 1920/го й за -
бра ли племінни ка, не по бо я ли ся в ли холіття го ду ва ти зай во го
ро та. Взя ли собі Саш ка за си на замість по мер лої до неч ки
Надійки… Спа сибі вам, Яко ве Га в ри ло ви чу, що не по ли ши ли
хлоп ця лихій ма чусі на по та лу, впи са ли в йо го ме т ри ки своє
прізви ще, зро с ти ли, підня ли". Факт на ро джен ня пись мен ни ка
в ме жах нинішньо го Дніпро пе т ровська не од но ра зо во ак цен -
тується, ви о к рем люється в різних ча с ти нах книж ки. 

"Дніпро пе т ровський век тор" у житті й творчій долі Оле ся Гон -
ча ра не ли ше студіюється на уков ця ми, а й ос мис люється ти ми,
хто скла дав най ближ че от очен ня пись мен ни ка або при яте лю вав
із ним. Ха рак те ри зу ю чи внутрішню на по вненість по нят тя "Дніпро -
пе т ров щи на" в по чут тях, свідо мості пись мен ни ка, Ва лен ти на Гон -
чар у ча с тині "Бе ре ги ня" розмірко вує: "Для Оле ся Те рентійо ви ча
це був ку то чок на землі, де спо чи ва ла йо го ду ша, де на сту па ла
роз ряд ка від на пруг мо раль них і твор чих. Це, мо же, був по клик
підсвідо мий, що це йо го місце на ро джен ня. Це бу ла мо лодість.
Це бу ло відро джен ня душі для но вої твор чої праці".

Книж ку "Сторінки історії. Олесь Гон чар" по бу до ва но за
прин ци пом вітражів. Во на містить ксе ро копії до ку ментів,
листів, спо га ди, дослідницькі ре ф лексії, інтерв'ю, фо то ре п ро -
дукції, а та кож бібліог рафію досліджень, ви ко на них на уков ця -
ми ДНУ. Се ред учас ників збірки — рек тор ДНУ, ака демік Ми ко -
ла По ля ков, пись мен ни ця Ле ся Сте по вич ка, про фе сор Нінель

За вер та люк, по ет Віктор Корж та ін. У за думі, мо во с тилі,
проб ле ма тиці книж ки поєдна но публіци с тич не, ме му ар не,
літе ра ту роз нав че, есей не, куль ту ро логічне на ча ла. 

До найцінніших "сторінок історії", оп ри люд не них у
книжці, на ле жать спо га ди тих, хто без по се ред ньо або до волі
тісно спілку ва в ся з Оле сем Гон ча ром. У роз повідях цих лю дей
є оті штри хи, ню ан си, оті род зин ки, що до зво ля ють по ба чи ти
гра нич но ре аль ний, "жи вий" об раз Гон ча ра/лю ди ни, ви о к ре -
ми ти ті де талі, ри си пись мен ни ка, що, мож ли во, ли ше їм
вкар бу ва ли ся в пам'ять. 

До цент М. Ка ли ни чен ко, яка тільки роз по чи на ла вик ла -
дацьку діяльність, ко ли Гон чар закінчу вав Дніпро пе т ровський
універ си тет, у ча с тині "Спо га ди" ок рес лює по стать "мо ло до го
струн ко го Оле ся, який чіткою, впев не ною хо дою (у куртці, по -
верх якої че рез ліве пле че бу ла пе ре ки ну та план шет ка), не -
квап ли во йшов дов гим ко ри до ром дру го го по вер ху універ си -
тетсько го кор пу су на Шев ченківській, 59, де роз та шо ву ва в ся
філо логічний фа куль тет". Зга дує М. Ка ли ни чен ко і той період,
ко ли пись мен ни ка "за ли ши ли на рік ста жи с том/аси с тен том"
при універ си теті й він пра цю вав над своїм пер шим ро ма ном, а
та кож свої зустрічі з ним: "1946/ 47 нав чаль но го ро ку ми ба чи -
ли О.Т. Гон ча ра на засідан нях ка фе д ри. Моя "істо рич на" за слу -
га по ля га ла в то му, що я про си ла завіду ва ча ка фе д ри не відри -
ва ти Оле ся від твор чої ро бо ти вик ли ка ми на засідан ня, де
за твер д жу ва ли ся тра фа ретні ро бочі пла ни, що їх час від ча су
тре ба бу ло пи са ти. Тоді мені лег ко бу ло на пи са ти не ли ше свій
план, а й для Оле ся: там, де в моєму плані пи са ло ся "лекції,
прак тичні за нят тя", в Оле се во му тре ба бу ло на пи са ти "твор ча
ро бо та". Усе це бу ло уз го дже но з І.К. Чап лею. Ко ли ж Олесь за -
хо див до ка фе д ри, то він го во рив ду же ко рот ко: "Я Вам вдяч -
ний". Ви га ду ва ти чо гось пишнішо го я не бу ду, бо для ме не й ці
зви чайні сло ва под яки бу ли най ви щою на го ро дою…". Такі спо -
га ди, без пе реч но, до да ють но во го фак та жу до ас пек ту "Гон чар і
Дніпро пе т ровськ", до мо ти ву/склад ни ка "Гон чар і універ си тет". 

Енер ге ти ка "жи во го пор т ре ту" Гон ча ра відчут на та кож і в
інтерв'ю Вікто ра Кор жа, по ета і до цен та ДНУ, в яко му він роз -
повів про знай ом ство з кла си ком у період йо го без за пе реч ної
сла ви: "У 1963 році га зе та "Пра пор юності" (дніпро пе т ровська
мо лодіжка / Я.Ю.) про во ди ла семінар мо ло дих літе ра торів.
З'їха ли ся пись мен ни ки з усієї Ук раїни. І сам Олесь Те рентійо -
вич. Тоді я по ба чив йо го впер ше. Мо ло дий (бу ло йо му всьо го
45 років, та виг ля дав він знач но мо лод шим), ошат но вдя гне -
ний, у модній на той час чорній шер стяній со рочці, з ла у ре -
атською ме дал лю на ній, за гад ко во усміхне ний, з при мру же -
но/про ник ли вим по гля дом зірких очей. Я так і при кипів очи ма
до ньо го, не віри ло ся, що ба чу йо го, ав то ра хре с то матійно го
ро ма ну "Пра по ро носці", яким ча ру ва в ся ще в школі. Сидів,
мов за во ро же ний, слу ха ю чи йо го ви с туп, бо я в ся про пу с ти ти
бо дай сло во". Не замінність спо гадів у то му, що во ни мо жуть
не сти інфор мацію, яка че рез різні об ста ви ни за ли шається не -
до ступ ною іншим су час ни кам або дже ре лам. Як би ав то ри/упо -
ряд ни ки зібра ли спо га ди шир шо го ко ла лю дей про Гон ча ра, то
їхня пра ця від цьо го на по ря док, то й на два ви г ра ла б. 

Кни га "Сторінки історії. Олесь Гон чар", без сумнівно, має
ри си студії та про мо акції куль ту ри, хо ча все ж та ки є
своєрідним ме моріалом. Ме моріалом пись мен ни ку і лю дині.
У ній чи ма ло місця відве де но то му, як пам'ять про кла си ка ук -
раїнської про зи дру гої по ло ви ни ХХ століття зберігається у
стінах йо го рідно го універ си те ту. Ок ремі ча с ти ни відво дять ся
історії Гон чарівських кон фе ренцій та чи тань у Дніпро пе т -
ровсько му універ си теті, а та кож віршам, при свя че ним мит -
цеві. Ця книж ка ви ко нує, мож ли во, най важ ливішу ду хот вор ну
місію / зберігає пам'ять і за кли кає до цьо го. За кли кає до збе -
ре жен ня пам'яті про пись мен ни ка, який був і за ли шається од -
ним із сим волів лю ди но люб ства, гу маністич ної свідо мості в
ук раїнсько му буттєво му про сторі ХХ століття. 
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